



遼陽也有我們的“爸爸妈妈”

西藏

XI
ZANG

檔案 遼陽市第一中學西藏班已經開辦了34年。截至今年，從這所學校畢業的西藏班學生共有4779人。

時間 2019年8月29日

地點 遼陽市第一中學

人物 遼陽市第一中學西藏班

“這裡的學校可真大啊！食堂的飯菜真好吃！4個人一間的宿舍真干淨！我和爸爸從拉薩坐了兩天兩夜的火車來到遼陽，一下火車就有老師和學哥學姐們來迎接，幫我拿行李，就像到了家一樣。”來自西藏自治區拉薩市堆龍德慶區的12歲女孩德吉曲宗操着流利的普通話告訴記者。

德吉曲宗的家在牧區，小學時在拉薩市第三小學就讀。按照當地教育部門的規定，考試達到一定分數線（農牧民家庭學生321分、城鎮325分）後通過集體搖號和自主選擇，有機會到內地西藏班上學。

8月29日，距離正式開學還有3天時間。記者了解到，遼陽市第一中學西藏班今年招收的藏族新生共有188名，由於路途遙遠，許多人都提前幾天趕到了遼陽。

採訪這天，老師和學哥學姐們忙着幫助新生辦理入學手續，分宿舍、領用品、整理內務、熟悉校園……

仁青桑培來自西藏山南市乃東區，也是12歲。他告訴記者，自己家里種青稞，也有牦牛和羊群。仁青桑培的名字里“仁青”是珍貴的寶石的意思，“桑培”是心想事成的意思。父母特別支持仁青桑培到遼陽市第一中學西藏班讀書，因為他們覺得這裡的教育水平更高，學習環境也更好。仁青桑培說，他愛好體育和藝術，很想在

新的學校里一展身手。

左林是西藏班一九級3班的班主任，在遼陽市第一中學已經工作有12年了，帶西藏班也有6年。她告訴記者，自己非常喜歡這些遠道而來的孩子。

自从當上西藏班的班主任，左林的春節沒有一年是在家里過的，因為這些遠離家乡的孩子更需要她。每年春節、藏曆新年，左林都和西藏班的學生一起度過，一起吃水果、糌粑，一起穿藏袍、跳鍋庄舞。

給左林留下深刻印象的一件事是，2013年秋季，班里一名叫貢曲秋吉的女學生得了闊尾炎，需要做手術。貢曲秋吉家住那曲地區，父母不懂漢語，他們通過電話得知女兒生病後，十分着急。因為當地醫療條件有限，闊尾炎手術也算大手術，加之不了解遼陽的醫療條件和水平，因此，貢曲秋吉的父母選擇給孩子做保守治療。可是沒過幾天，貢曲秋吉再次發作，孩子疼得撕心裂肺。左林向校領導匯報，校領導一致決定當晚就在遼陽市第三人民醫院給貢曲秋吉做手術。

手術很成功，從术后第二天開始，左林每天抽時間到病房陪貢曲秋吉說話，安慰她。等到貢曲秋吉能吃流食後，左林又主動承擔起每天為她做三頓飯的任務。



遼陽市第一中學西藏班已經開辦了34年。



藏族學生身穿藏袍準備表演民族舞蹈。



來送孩子讀書的家長。



學生們在認真聽講。



新入學的藏族學生在學習整理內務。



國慶節快到了，孩子們很興奮。



每逢學校有大型活動，西藏班的學生都會參加演出。